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Увод 
У данашње време ванредне ситуације, иако постоје од давнине, постале су велика 
опасност, а услова за њихово настајање је много. Када дође до њих нарушава се 
нормалан поредак, безбедан живот људи и здрава средина. Потребне су интервенције за 
санирање њихових последица, које могу да трају годинама. Природне катастрофе, 
тероризам, техничко – технолошке катастрофе и ратни сукоби само су неки од облика 
опасности које вребају. Да би се спречило њихово настајање или барем ублажило, 
формирају се организације и надлежни органи задужени за то, и доносе закони и одредбе 
по којима се поступа у стању ванредних ситуација. 
1. Појам и садржај ванредних ситуација 
Развој човечанства у сваком погледу, можда јесте донео бољи животни стандард и услове 
живота, али је донео и много нових облика угрожавања безбедности у свим подручјима 
људске делатности, како из спољног тако и из унутрашњег окружења. Ратни сукоби су 
један од основних облика угрожавања, али поред тога постоје многи облици као што су: 
тероризам, организовани криминал, природне катастрофе ( земљотреси, ерупције, 
поплаве, суше, пожари... ), техничко – технолошке катастрофе... Сви ови облици могу 
довести до ванредних ситуација, уколико се благовремено не предвиде и ми их не 
дочекамо адекватно спремни. 
Ванредне ситуације су посебан вид ризика и представљају сваку непредвиђену ситуацију 
која може битно да оштети природна и материјална добра, доведе до значајних повреда 
популације или пак смрти. Дефинише се и као нарушавање нормалног живота, тј. њоме су 
нарушени нормални услови за живот и рад људи у објектима и на одређеној територији, 
угрожено је њихово здравље и животна средина, као и нанета штета имовини и добрима. 
У нашем закону о ванредним ситуацијама, ванредна ситуација је дефинисана као '' стање 
када су ризици и претње или последице катастрофе, ванредних догађаја и других 
опасности по становништво, животну средину и материјална добра таквог обима и 
интезитета да њихов настанак или последице није могуће спречити или отклонити 
редовним деловањем надлежних органа или служби, због чега је за њихово ублажавање и 
отклањање неопходно употребити посебне мере, снаге и средства уз појачан режим реда. 
'' Дефиниције ванредних ситуација мењају се и зависе од агенција (хитних служби) које су 
задужене за њих. Ванредна ситуација се проглашава одмах по сазнању за непосредну 
опасност од њеног наступања. Такође, може бити проглашена и пошто је наступила, ако 
се није могла предвидети опасност од наступања или ако није могла бити одмах после 
сазнања о непосредној опасности проглашена због неких других околности. Зависно од 
тога колики је део територије захватила и да ли ће се проширити, може да се прогласи за 
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општину, град, део или целу територију државе. Код неких ванредних ситуација, да би се 
спречило погоршање, потребне су хитне интервенције, али оне нису увек могуће и хитним 
службама остаје само да се побрину за последице. 
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